

мы зовем на **новые пути**, лишь мы верим в новые высшие формы жизни, связывая их с призванием России. Меньше всего, как видим, самобытниками были евразийцы со своими попутчиками, — в одном отношении **подменивавшие** западничество восточничеством, в другом — европеизм-византизмом, идеалом до — петровской Руси.

В действительности исход России не на Востоке, как и не на Западе и тем менее в архаических остатках допетровской византийской Руси, — исход ее в единственно органической исторической направленности — в будущем, на путях творчества новых высших форм культуры.

С. К. Бережной.

Спрос и предложение

Национальное правительство Англии получило 471 голосов. Рабочая оппозиция с 7 миллионами за нее голосовавших — 49 голосов. Какой разгром! Какое подавляющее большинство! Оно доказывает далеко не только то, что народные массы тогда хотели смены полусоциалистического правительства, но нечто гораздо большее: зашаталась основа национального существования грандиозной империи, дрогнуло величайшее здание мировой хозяйственной системы. В тревоге члены нации захотели прижаться друг к другу в национальном единении, ибо момент воистину трагический. Вот более глубокая причина победы Нац. правительства. Велик страх большинства — перед катастрофами и велик спрос на упорядочение жизни, на твердый «золотой» фунт.

Реакционные капиталисты всего мира еще и сегодня радуются. Английские массы надеялись и еще надеются и новое правительство «Его Величества» действительно вероятно еще осуществит «режим экономии», дальнейшее повышение протекционных баррикад, тайное или явное сокращение заработной платы и пособий, «твердую руку» в колониях и т. п. Но пройдет вре-

мя паллиативов, новых и ных ни на что негодных попыток, не раз еще отзвучат бессильные слова театральных конференций, а воз разлагающегося капитализма будет все там-же:— Современный кризис—не результат войны, не результат «перепроизводства», которого быть не может, не результат благодетельной рационализации. Это кризис души возмущенных современной жизнью народов. Это кризис доверия к правящим, к королям, президентам, диктатурам, парламентам, т. е. к банкам, бирже, к промышленным королям. Кризис этот вызван не производящим, а торгующим, спекулянтом, мировым мошенником, не желающим «отморозить» награбленных барышей.

Этот мировой кризис «экономики» вызвал кризис мировоззрений, идей, психологии народных масс. Реакционеры капиталисты верят что «так было — так будет». Социал-коммунисты зазубривают по Марксову «Капиталу» свою непогрешимость, не дав за десятилетие своего самодержавия ни одного нового слова ни в одной области жизни.

И народы, бросаясь из стороны в сторону — теряют доверие ко всякой власти. Над миром реют анархия, ненависть, хаос, война всех со всеми.

Велик спрос на подлинных людей, на новые мысли, на новые идеи для восстановления мира народов и здорового труда на земле.

Спрос велик, но нет предложения. Трагедия в обоих лагерях — красного и желтого, кровавого и золотого материализма отрицающих всякую свободу, мораль и право, кроме права сильного и свободы золоту, заключается в том, что единственно кому нельзя приказать, чего нельзя купить — это человеческих обновляющих национальные жизни мозгов и душ, создающих национальное единство, величие и благополучие.

Современные европейские правительства танцуют все от одной и той же печки, ничего не вытанцовывая, а народные массы все больше и больше теряют терпение, — и попрежнему в Кремле кровавый «палач стоит у порога» —

Если суд истории свершится, то он лишь исполнит дело свое.

А. Павлов.